

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

τιμή 5 δρα.
No 7,12 Σεπτ. 1977

Σ'ΑΥΤΟ ΤΟ ΦΥΛΛΟ

η κυπρος μετα το μακαριο
σελ.4
οχι στρατο για τις γυναικες
σελ.5
χιλη:η τραγωδια του "ειρη-
νικου περασματος" σελ.6

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

ΕΚΚΛΟΓΕΣ: Νεες επιδεσεις της κυβερνησης

μονη απαντηση οι μαζικοι

ΑΓΩΝΕΣ

Τό προεκλογικό γαι τανάκι κυβερνησης-αντι πολίτευσης βρίσκεται αυ τές τις μέρες στις δόξες του: δηλώσεις κοιμά των, άρθρα των εφημερίδων και διευκρινήσεις "καλά πληροφορημένων κλων" συναγωνίζονται ποιός θα μαντέψει την ημερομηνία των εκλογών ενώ ταυτόχρονα οι προεκλογικές περιοδοίτες έχουν κιόλας άρχισει.

Η κυβερνηση από τη μεριά της έχει βάλει μπροστά τους μηχανισμούς της για να μεθοδεύσει την "ανανέωση της λαϊκής έντολης" στο Καραμανλή και, όπως συνήθως, συναντάει ελάχιση αντίσταση από τα κόμματα της αντιπολίτευσης που ετοιμάζονται για τη "μάχη των εκλογών" με τη βεβαιότητα πώς θα τη χάσουν. Ταυτόχρονα, όλος αυτός ο προεκλογικός θόρυβος προσπαθεί να αποπροσανατολίσει τη μόνη δύναμη που μπορεί να φράξει το δρόμο στα σχέδια της κυβερνησης, δηλαδή τους άγώνες των εργατών των αγροτών, του μαζικού κινήματος.

"Ανανέωση"

Για την Κυβερνηση Καραμανλή μπαίνει πιεστικά τό ζήτημα της ενίσχυσης της μέσα από μια εκλογική μανούβρα με την οποία να ξαναεμφανιστεί σαν "λαοπρόβλητη". Τά σχέδια και τα προγράμματα που προωθά για λογαριασμό των καπιταλιστών και των λιμπεριαλιστών έχουν φτάσει σε κρίσιμο σημείο και άπαιτούν νέες και πιο άγριες άντεργατικές και αντιλαϊκές επιδέσεις. Γι' αυτό η κυβερνηση θέλει να "ανανεωθεί" με τις εκλογές για να προχωρήσει μετά με μεγαλύτερη άνεση στα σχέδιά της. Συγκεκριμένα:

* Η ούκονομική κατάσταση προχωράει με γρήγορο ρυθμό σε μια νέα ύφεση χειρότερη απ' ότι τό 1973-74. Από μα και στις πιο δυνατές δυνακές οικονομίες ή λεγόμενη "ανάκαμψη" παίρνει τέλος και άκόμα και οι άετοί προβλέπουν ότι ή κρίση θα χειροτερέψει. Στην Ελλάδα ή καμωγαγή έχει ήδη βαλτώσει και μέσα στους επόμενους μήνες θα ανέβει και ή άκρίβεια και ή άνεργία. Όλα αυτά σημαίνουν ότι ή κυβερνηση Καραμανλή θέλει να προχωρήσει σε πιο άδυστηρά μέτρα λιτότητας και σε πιο σκληρό χτύπημα

της "κοινωνικής άταξίας" και των "οργανωμένων μειοψηφιών". Ηδη ό Παπαληγούρας στη θεσσαλονίκη έδωσε μια μικρή γεύση για τό τί έτοιμάζει. * Για να μκούν οι Έλληνες καπιταλιστές στην ΕΟΚ και για να εξασφαλίσουν την εύνοια των άμερικάνων, ή κυβερνηση θέλει να προχωρήσει σε άνοιχτή έξυπνέτηση των λιμπεριαλιστών που ζητούν σταθεροποίηση του έλέγχου τους στη περιοχή: έπιστροφή στο ΝΑΤΟ, διζωνική στη Κύπρο, συνεχμετάλευση στο Αίγαίο. Όλα αυτά τά προωθει από καιρό, κάτω από την κάλυψη της μυστικής διπλωματίας, και καθώς πλησιάζει ή ώρα να βάλει τη ύπογραφή της σ' αυτά τά ξεπουλήματα ή κυβερνηση θέλει πρώτα να ξεμπερδέει με τις εκλογές.

Για την κυβερνηση ό έλιγμός των εκλογών στηρίζεται σε προσεκτική προετοιμασία που να εξασφαλίζει την έπιτυχία του: εκλογικός νόμος στα μέτρα της κυβερνησης, τρομοκρατικοί μηχανισμοί (κρατικοί και παρακρατικοί) άνασυνταγμένοι, ρουσαφετολογία και δημαγωγία με τη βοήθεια όλόκληρου του κρατικού μηχανισμού. Όμως όλα αυτά δέ θα μπορούσαν να κάνουν τη κυβερνηση να αισθάνεται σίγουρη για τις εκλογικές μανούβρες της, αν δέν υπήρχε ένα άκόμα "κρυφό χαρτί" στα χέρια της - ό ρόλος της αντιπολίτευσης.

Από τη μεριά της αντιπολίτευσης ή προεκλογική εκστρατεία παίρνει χαρακτήρα



διαμάχης των κομμάτων γιατί οιός φταίει που δά... ξανα κερδίζει ό Καραμανλής.

* Η ΕΔΗΚ δηλώνει ότι χωρίς τη συνεργασία ΕΔΗΚ-ΠΑΣΟΚ ή έξουσία χαρίζεται στη δεξιά.

* Ό πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προβλέπει ότι ό Καραμανλής θα πάρει 45% άλλά τό ΠΑΣΟΚ θα βγει δεύτερο κόμμα (συνέντευξη στη Μόντ).

* Τό ΚΚΕεσ έχει βάλει στόχο από τις εκλογές να βγει κυβερνηση Καραμανλή με διακομματική ύποστήριξη (άπόφαση της ΚΕ για τις εκλογές).

* Τό ΚΚΕ προβλέπει μικροαλλαγές στην εκλογική δύναμη των κομμάτων της αντιπολίτευσης που ούσιαστικά δέν αλλάζουν τίποτα (βλέπε άρθρο του Βάσου Γεωργίου στο Ριζοσπάστη 6/9).

Στην ούσία όλα τά κόμματα της αντιπολίτευσης άποδέχονται την εκλογική μανούβρα

της κυβερνησης, άποδέχονται τη παράταση ζωής της κυβερνησης Καραμανλή και περιφύζονται στην μάχη για την κατάλληλη θέσεων άναμονής για τό μέλλον.

Η άπάντηση

Παρ' όλα αυτά, ύπάρχουν οι δυνατότητες για να μη περάσει ένα νέο Καραμανλικό εκλογικό πραξικόπημα. Τό δρόμο τον δείχνουν οι άγώνες των εργατών και των αγροτών που καθημερινά αντίσέκονται στα χτυπήματα της κυβερνησης. Χιλιάδες και χιλιάδες εργάτες και άγρότες έχουν συγκρουστεί με τη κυβερνηση παλεύοντας ενάντια στη λιτότητα, άψηφώντας την τρομοκρατία. Αυτό τό μαζικό κίνημα έχει δείξει ξανά και ξανά ότι έχει τη δύναμη να φράξει τό δρόμο

στά σχέδια της κυβερνησης Καραμανλή.

Αυτή τη δύναμη ή κυβερνηση θέλει να την εξατομικοποιήσει πσω από τό κουρτινάκι του εκλογικού τμήματος και κε, κάτω από την πείση της δημαγωγίας, των ψεύτικων διλημάτων και των έκβιασμών, να τη μετατρέψει σε ψηφοφόρους της. Στους πρωτοπόρους άγωνιστές πέφτει τό βάρος να δώσουν την άπάντηση με τη πάλι για τό συνάμμα των μαζικών άγώνων, για τη συνένωση και τό συντονισμό τους ενάντια στην κυβερνηση Καραμανλή.

Σέ κάθε εργοστάσιο, σε κάθε γιαπί, στις σχολές, παντα να οργανώσουμε τον άγώνα * Ενάντια στη λιτότητα, ενάντια στην άκρίβεια, γιατί ή υπεράσπιση του μεροκάματου. * Ενάντια στους άντεργατικούς νόμους, για τό δικαίωμα στην ελεύθερη συνδικαλιστική οργάνωση, για τό δικαίωμα στην άπεργία.

* Ενάντια στην κρατική και παρακρατική τρομοκρατία με τά λιζάνια και τις καταστάσεις πολιορκίας, ενάντια στην προσαύα των χουντικών, για τό δικαίωμα στην ελεύθερη πολιτική και συνδικαλιστική δράση.

* Ενάντια στη στρατικοποίηση, ενάντια στις πολεμικές δαπάνες και τη στράτευση των γυναικών, για τη μείωση της στρατιωτικής θητείας.

* Ενάντια στο ξεπούλημα της Κύπρου, για να φύγουν οι βάσεις, ενάντια στη συμφωνία με τους Άμερικάνους, ενάντια στο ΝΑΤΟ.

Όλους αυτούς τους άγώνες πρέπει να τους δέσουμε μεταξύ τους και να τους στρέψουμε ενάντια στη κυβερνηση που προωθεί τη λιτότητα και την τρομοκρατία και ύπηρετεί τους Μποδοσάκηδες και τους Άμερικάνους, να τους ενώσουμε σε ένα άγωνιστικό κώμα που θα ενέξει τά σχέδιά της και τις εκλογικές της μανούβρες.

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΕΓ

Όργανωμένη τρομοκρατική έπίθεση έχει έξαπολύσει ή εργοδόσφιστην Α-Ε-ΙΚΕ ενάντια στους εργάτες. Άποκορύφωμά της είναι οι 4 καινούργιες άπολύσεις που έγιναν πριν από λίγες μέρες. οι άπολύσεις αυτές που δέν είναι οι μοναδικές στο τελευταίο διάστημα, όπως και τό γενικό κλίμα τρομοκρατίας της των εργατών δέν είναι βέβαια διόλου τυχαία περιστατικά. Έχουν ένα πάρα πολύ καθαρό και συγκεκριμένο στόχο. Τό χτύπημα της οργάνωσης των εργατών μέσα στο εργοστάσιο.

Τόν τελευταίο καιρό ή οργάνωση των εργατών ξαναπέρνει ζωή βήμα με βήμα. Η δύ-

ναμή τους μεγαλώνει. Προτού κλείσει λόγω διακοπών τό εργοστάσιο, τον Αύγουστο, γίνεται Συνέλευση. Σ' αυτήν ύστερα από μια πρώτη πρόχειρη συζήτηση των προβλημάτων που ύπάρχουν, άποφασίζεται να συγκληθεί Γεν. Συνέλευση άμέσως μετά τις διακοπές, στις άρχές Σεπτεμβρη για να συζητηθούν από όλους τους εργάτες τά προβλήματα που ύπάρχουν και να παρθούν άποφάσεις για την αντιμετώπισή τους. Έπίσης για να μετρή ή διαδικασία για τις άρχαιρεσίες, ώστε να εκλεγεί τό καινούργιο Δ.Σ. Τό Δ.Σ άναλαμβάνει την ύποχρέωση να κάνει ότι μπορεί για την προετοιμασία αυτής της Συνέλευσης και για την έπιτυχία της.

Στό μεταξύ, παρ' τό γεγονός ότι τό εργοστάσιο κλείνει για διακοπές, πράγμα που

επιόρθ άρνητικά μια και οι εργάτες χαρίζουν για να ξανα συναντηθούν οι περισσότεροι όταν θα ξαναοίξει, ή προοπτική της Γεν. Συνέλευσης γεννά ένθουσιασμό. Και δικαιολογημένα. Άπό τότε που οι εργάτες της Α-Ε-ΙΚΕ δέχτηκαν τό χτύπημα μετά τό "σπάσιμο" της άπεργίας από τότε που άδρανοκα ήθηκε έντελώς τό Δ.Σ του Σωματείου τους, είναι ούσιαστικά ή πρώτη φορά που ξαναπαίρνεται καθαρά ή δυνατότητα να ξαναδυναμώσουν την οργάνωση τους και να ξαναγίνουν όπως παλιά όταν με τον άγώνα τους είχαν φέρει στα στενά τό άφεντικό.

Άκριβώς αυτή την στιγμή διδάξει τό άφεντικό για να έξαπολύσει την τρομοκρατική του έπίθεση.

συνεχεια στη σελ. 3

